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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR CABUÇU DE CIMA PERIMETRO DE 

AÇÃO INTEGRADA PAI 7, 8 e 10 

 
Aos seis de abril de dois mil e vinte e quatro, às 10h46min (dez horas e quarenta e seis minutos) em 

segunda chamada, nas dependências da Subprefeitura Jacanã/ Tremembé localizada na Avenida Luís 

Stamatis, nº 300 – Jaçanã – sala do Secretário Adjunto, foi realizada Reunião Ordinária do Conselho 

Gestor do Cabuçu de Cima PAI 07, 08 e 10 (Perímetro de Ação Integrada), reuniram-se os(as) 

representantes do Poder Público, Conselheiro Suplente Sr. Rafael Oliveira Pereira SEHAB/DTS-Norte, 

Conselheiro titular Sr. Deodoro Antônio Oliveira Vaz representante da Secretaria Municipal do Verde e 

Meio Ambiente SVMA, Conselheira Titular Sra. Simone Barbour representante da Companhia de 

Saneamento Básico de São Paulo - SABESP. A Sociedade civil foi representada pela Conselheira titular 

Sra. Maria Madalena Figueiredo, Conselheiro suplente Sr. Francisco da Cruz Nantes, Conselheira titular 

Jailde Dantas dos Santos Teixeira, Conselheira suplente Sra. Alcineide de Almeida Soares, Conselheira 

titular Maria Magna da Silva Santos, Conselheira titular Catarina do Carmo Praxedes de Souza. 

Acompanharam a reunião, as técnicas da Gerenciadora COBRAPE Fernanda Alves do Nascimento e 

Rosana Aparecida Pereira e como convidas a Sra. Luzia Bezerra e a Sra. Débora Eugênia. A reunião foi 

iniciada pelo Sr. Rafael Oliveira que faz breve explanação sobre a ATA da reunião anterior, sendo 

encaminhada previamente aos conselheiros(as) para leitura, não havendo nenhuma consideração a ser 

feita, a ATA foi aprovada. Dando prosseguimento, foi mencionado as pautas a serem discorridas: 

Atualização das etapas de obras do Alfredo Ávila; Apresentação da Companhia de Saneamento Básico 

de São Paulo – SABESP; Cronograma de reuniões do Conselho Gestor PAI 7,8 e 10 para 2024 e 

Informes. A primeira pauta a ser abordada foram as etapas de obras, onde o Sr. Rafael Oliveira fez 

menção sobre a finalização da primeira fase, sendo realizada 70 (setenta) remoções, estando em 

andamento a segunda fase com 89 (oitenta e nove) remoções, tendo já executado 48(quarenta e oito) 

delas, ressaltou que até o momento 05(cinco) selos não optaram pela opção de atendimento e 

15(famílias aguardam o pagamento das indenizações. Referente a terceira fase, foi ressaltado o início 

das apresentações de Laudos de Avaliação de Benfeitorias. Durante a apresentações das fases de 

obras, foi questionado pelos(as) conselheiros(as) presentes sobre o prazo de término das remoções, 

período de recebimento do Auxílio Aluguel. Em resposta, o Sr. Rafael Oliveira, informou que as 

remoções estão sujeitas a diversos fatores, entre eles, documentações, laudos, pagamentos de 

indenizações e auxílios aluguéis. Sobre o auxílio aluguel no valor de R$ 600,00 (seiscentos reais), foi 

aclarado que a família permanece recebendo até serem contempladas com o atendimento habitacional 

definitivo, após foi exposto imagens do andamento das obras para que os presentes acompanhassem.  
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Dando continuidade, foi passada a palavra a Sra. Simone Barbour, representante da Companhia de 

Saneamento Básico de São Paulo - SABESP, que inicia a fala informando sobre as mudanças 

administrativas que vem ocorrendo na SABESP, alterando a estrutura da instituição. A apresentação foi 

voltada para elucidar a importância da Água para a humanidade, exprimindo que água é vida e valorizar 

a água é valorizar a vida. Ressaltou que a instituição é responsável por operar serviços de água, esgoto 

e meio ambiente no Estado de São Paulo. Durante a apresentação discorreu sobre: Saneamento que 

transforma vidas; Distribuição de água no planeta; Disponibilidade hídrica; Tipos de água doce; 

Disponibilidade hídrica no Brasil; Água no corpo humano; Pegada hídrica; Mudanças Climáticas; 

Impacto das mudanças climáticas sobre os recursos hídricos; Após a apresentação dos tópicos 

supramencionados, com a finalidade de interagir com os(as) presentes, a técnica apresentou slide com 

o seguinte questionamento: Diante desse cenário, o que nós podemos fazer? Como forma de trabalhar 

a conscientização dos presentes em relação ao consumo da água. Prosseguindo, discorreu sobre: 

Utilização da água em residências; Litros desperdiçados em 1 dia de torneira pingando; Como controlar 

o consumo; Uso da água de modo consciente; Sabesp em números; Superintendência Norte – Santana; 

Manutenção Santana; Atuação ESG; Ações para mitigação das mudanças climáticas e redução das 

emissões de gases de efeito estufa (GEE). Encaminhando para o encerramento da apresentação, foi 

disponibilizado slide com os canais de atendimentos da SABESP e deixado uma mensagem para 

reflexão de todos: Saneamento que transforma vidas; Cada pessoa é convidada a fazer a sua parte; 

Cuidar de cada gota d’água é cuidar da vida; E agora, que tal compartilhar um pouco do que você 

aprendeu hoje? Encerrando a fala, mencionou que a apresentação será disponibilizada caso alguém 

possua alguma dúvida posterior a apresentação, colocou-se à disposição para informações e dúvidas 

dos participantes. Em posse novamente da palavra, o Sr. Rafael direcionou a reunião para o 

encerramento, agradecendo a participação da Sra. Simone Barbour, apresentando o cronograma de 

reuniões ordinárias para os meses subsequentes, sendo no dia 04 de junho a Apresentação da 

Secretaria Municipal da Educação – SME e neste mesmo dia sugerir pautas para as reuniões dos dias 

06 de agosto, 01 de outubro e 03 de dezembro do corrente ano, havendo necessidade, reuniões 

extraordinárias. Reforçou a importância da presença dos(as) membros(as) conselheiros(as) da 

sociedade civil para que haja quórum durante os encontros. Repassando os informes, foi confirmada a 

Capacitação da Lei de Acesso à Informação para os Conselhos Gestores de ZEIS no dia 03 de abril. A 

seguir o Sr. Rafael Oliveira deu a devolutiva da solicitação realizada pela Conselheira Sra. Catarina, 

sobre a área Ernesto Simões Filhos, Projetada e Regularização Fundiária, sobre isso foi repassado que 

anteriormente foi realizada uma reunião com o técnico da Regularização onde foi transmitido todas as 

informações pertinentes e fornecido material aos participantes e havendo necessidade poderá ser feito  
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novo convite ao técnico. Não havendo mais informes ou qualquer outra discussão, a reunião deu-se por 

encerrada. 

 

Ata elaborada por Fernanda Alves.   

 

 


